
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О РЕКЛАМЕ

«23» июня 2020г.                                                                                   г. Кемерово

 

Заместитель председателя Комиссии Управления Федеральной антимонопольной
службы по Кемеровской области по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе <…>, заместитель руководителя управления,
рассмотрев материалы о размещении Обществом с ограниченной
ответственностью «Агро» (ИНН 4205046162, КПП 420501001, ОГРН 1034205030749,
создание юридического лица 20.02.2003, юридический адрес: 654066,
Кемеровская область, г.Кемерово, ул. Пчелобаза, строение 15, далее по тексту –
ООО Агро»), рекламы, содержащей признаки нарушения Федерального закона от
13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее –  Закон о рекламе),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской
области поступило заявление ООО «Шумахер» (вх. № 2305 от 21.05.2020) о наличии
признаков нарушения Закона о рекламе в действиях ООО «Агро» при
распространении рекламы в газете «Эхо».

Из представленных заявителем экземпляров газет «Эхо» № 5 от 07.02.2020, № 6 от
14.02.2020 следует, что на 24 странице указанных экземпляров размещена реклама
следующего содержания: «ООО АГРО Готовь пресс зимой по цене 488 000 руб.
г.Кемерово 8(3842)44-14-17 Фермер, прекрати терять деньги! г.Кемерово 8(3842)44-
13-07, 44-10-62. Палец двойной 260 руб. от ООО «АГРО» не уступает импортному» с
изображением рекламируемой продукции.   

Согласно сведений, представленных МКП «Редакция газеты «Эхо», реклама
размещалась в газете «Эхо» 7, 14, 21 28 февраля 2020 в соответствии со счетом на
оплату № 18 от 28.01.2020, актом № 18 от 28.02.2020 на выполнение услуг и
договором на оказание рекламных услуг от 09.01.2020, заключенным между МКП
«Редакция газеты «Эхо» (исполнитель) и ООО «Агро» (заказчик), в соответствии с
которым исполнитель обязуется выполнить работы официального и рекламного
характера в объеме и на условиях, предусмотренных настоящим договором.

Также МКП «Редакция газеты «Эхо» пояснило, что макет рекламы был предоставлен
ООО «Агро» в готовом виде.

Пунктом 1 части 2 статьи 5 Закона о рекламе установлено, что недобросовестной
признается реклама, которая содержит некорректные сравнения рекламируемого
товара с находящимися в обороте товарами, которые произведены другими



изготовителями или реализуются другими продавцами.

Пунктом 1 части 3 статьи 5 Закона о рекламе установлено, что недостоверной
признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности
сведения о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в
обороте товарами, которые произведены другими изготовителями или
реализуются другими продавцами.

Частью 7 статьи 5 Закона о рекламе установлено, что не допускается реклама, в
которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре,
об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается
смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

Рекламодатель несет ответственность за достоверность не только тех сведений,
которые относятся к его собственной деятельности (товару), но и тех сведений,
которые относятся к деятельности (товару) его конкурентов, объектом
рекламирования не являющейся.

В тексте вышеуказанной рекламы отсутствует подтверждение того, что товар
реализуемый ООО «Агро», не уступает импортному. Реклама, не сопровождаемая
таким подтверждением должна считаться недостоверной.

Текст рекламы содержит фразы: «Фермер, прекрати терять деньги! ... не уступает
импортному», что создает впечатление о том, что при покупке импортного товара
потребитель зря потеряет деньги, а товар произведенный ООО «Агро» имеет
какое-то преимущество перед аналогичным импортным товаром, что является
некорректным сравнением товара, предлагаемого ООО «Агро», по отношению к
импортному товару.

Таким образом, в нарушение пункта 1 части 2, пункта 1 части 3, части 7 статьи 5
Закона о рекламе в тексте вышеуказанной рекламы:

-  содержится некорректное сравнение предлагаемого к реализации товара по
сравнению с аналогичным импортным товаром;

- отсутствует документальное подтверждение того, что товар реализуемый ООО
«Агро», не уступает импортному;

-   отсутствует существенная информация о критериях, по которым товар,
произведенный ООО «Агро», не уступает импортному, что искажает смысл
информации о характеристиках предлагаемого к реализации товара, по которым
он не уступает импортному.

В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона о рекламе ответственность за
нарушение требований, установленных пунктом 1 части 2, пунктом 1 части 3, части 7
статьи 5 Закона о рекламе, несёт рекламодатель.

В данном случае рекламодателем является ООО «Агро» в соответствии с
договором на оказание рекламных услуг от 09.01.2020.

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Федерального
закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения



законодательства Российской Федерации о рекламе,

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1. Возбудить производство по делу № 042/05/5-969/2020 в отношении ООО «Агро»
(ИНН 4205046162, КПП 420501001, ОГРН 1034205030749, создание юридического лица
20.02.2003, юридический адрес: 654066, Кемеровская область, г.Кемерово, ул.
Пчелобаза, строение 15) по признакам нарушения требований пункта 1 части 2,
пункта 1 части 3, части 7 статьи 5 Закона о рекламе.

2. Назначить дело № 042/05/5-969/2020 к рассмотрению на «07» августа 2020 года
на 09 часов 00 минут по адресу: 650000, г. Кемерово, ул.Ноградская, д.5, каб. 309
(регистрация участников дела состоится в 08 часов 50 минут в каб. 316).

3. ООО «Агро» необходимо представить в адрес Кемеровского УФАС России в
срок до «05» августа 2020 года письменные пояснения по поводу распространения
вышеуказанной рекламы, содержащей признаки нарушения требований пункта 1
части 2, пункта 1 части 3, части 7 статьи 5 Закона о рекламе.

Дополнительно сообщаем, что с учетом складывающейся неблагоприятной
санитарно-эпидемиологической ситуации Кемеровское УФАС России просит лиц,
участвующих в деле, предоставить согласие на получение всех процессуальных
документов по электронной почте (образец расписки о согласии прилагается), а
также принять одно из следующих решений:

1. Направление ходатайства о возможности рассмотрения дела с
использованием систем видеоконференцсвязи или программ,
обеспечивающих голосовую видеосвязь посредством сети «Интернет».

Для участия в рассмотрении дела дистанционно с использованием системы
видеоконференцсвязи, Вам необходимо заранее (за 3 рабочих дня до заседания)
заявить соответствующее ходатайство с указанием данных IT-специалиста вашей
организации (номер телефона, адрес электронной почты) и получить гиперссылку
для подключения видеоконференцсвязи.

При этом полномочия представителей лиц, участвующих в рассмотрении дела,
должны быть оформлены в соответствии с законодательством Российской
Федерации и направлены в адрес Кемеровского УФАС России с вышеуказанным
ходатайством.

Обращаем Ваше внимание, с учетом складывающейся неблагоприятной
санитарно-эпидемиологической ситуации, дистанционный способ заседание
Комиссии по рассмотрению дела является ПРИОРИТЕТНЫМ.

2. Обеспечение явки на заседание Комиссии по рассмотрению дела в
назначенную дату и время с учетом части 2 Распоряжения губернатора
Кемеровской области - Кузбасса от 11.05.2020 года № 62-рг «О
дополнительных мерах по противодействию распространению новой
коронавирусной инфекции (COVID-19)» гражданам, находящимся на



территории Кемеровской области - Кузбасса, соблюдать масочный режим,
соответственно в Кемеровское УФАС России будут допущены лица, имеющие
защитные маски.

 Кемеровское УФАС России рекомендует на заседание Комиссии по
рассмотрению дела направлять не более одного представителя с обеспечением
его защитной маской и перчатками.

3. Направление ходатайства о рассмотрении дела в отсутствие лиц,
участвующих в деле.

О принятом решении надлежит сообщить Кемеровскому УФАС России в течение 3
рабочих дней с момента получения настоящего определения и направить по
электронной почте: to42@fas.gov.ru.

Одновременно сообщаем, что независимо от формы участия в заседании
Комиссии Кемеровского УФАС России, все письменные пояснения и документы
будут всесторонне изучены и учтены при рассмотрении дела.

 

Заместитель председателя Комиссии                                                <…>


